
平成24年度学力検査　社会科採点表 （100点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕 ３ ヨーロッパ

〔問２〕 ２ ア

〔問３〕
（1） ２ イ

（2） ３ ドイツ

〔問４〕 ３ 偏西風の影響を受けるため。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問５〕 ３ ア

２

〔問１〕 ３

Ａ 兵庫（県）

全部できて正答とする。  
Ｂ 岡山（県）

Ｃ 広島（県）

Ｄ 山口（県）

〔問２〕 ３ イ

〔問３〕 ４ 美しい風景とともに，火山活動でできた温泉や湖があり，観光資源
（観光地）となる。

「地熱をエネルギーとして利用でき
る。」も正答とする。
正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問４〕 ３ 漢 「後漢」も正答とする。

〔問５〕 ３ エ

〔問６〕 ３ 環境基本法

３

〔問１〕 ２ 正倉院

〔問２〕 ２ イ

〔問３〕 ２ 天平文化

〔問４〕 ３ 恩賞が十分でなかったから。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問５〕 ２ エ

〔問６〕
（1） ２ 南蛮貿易

（2） ２ キリスト教

〔問７〕 ４ 薩摩藩と同盟を結び幕府を倒す計画を進めた。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問８〕
（1） ２ イ

（2） ２ 日英同盟

〔問９〕 ２ ワイマール憲法 「ドイツ共和国憲法」も正答とする。

〔問10〕 ３ 山東省（シャントン半島）での権益を日本が中国に返すこと。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問11〕 ３ ウ

４

〔問１〕 ２ 伊藤博文

〔問２〕 ２ 基本的人権の尊重

〔問３〕 ４

〔裁判の種類〕　民事裁判 全部できて正答とする。

「検察官席（被告人席）が図中に表さ
れていないから。」も正答とする。
正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔理由〕
原告席（被告席）が図中に表されているから。

〔問４〕 ３

Ａ 公聴会

全部できて正答とする。Ｂ 委員会

Ｃ 本会議

〔問５〕 ４ 衆議院は解散制度をもち，国民の意思をより反映できるため。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。

〔問６〕 ２ 比例代表制

５

〔問１〕 ２ ウ

〔問２〕 ２ 南北問題

〔問３〕 ２ 安全保障理事会

〔問４〕 ４ 中国への輸出額は，2001年にはアメリカの約４分の１であったが，こ
の10年間で徐々に増加し，アメリカへの輸出額を上回ってきている。

正解と同じ趣旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問５〕 ３ 多国籍企業

〔問６〕 ４ 規模の小さい農家が多く，生産費が高くなるから。 正解と同じ趣旨であれば正答とする。


